

淄博试点门诊慢特病资格即时申请

经鉴定符合标准的最快次日就可享受待遇

淄博6月1日讯 符合条件鉴定合格的次日就可享受待遇!即日起,淄博开展门诊慢特病资格即时申请试点工作,首批试点医院为淄博市中心医院。也就是说,从6月1日起,在淄博市中心医院住院治疗且诊断疾病属于淄博市门诊慢特病(慢性病、特殊病)病种范围的,可在办理出院手续时向医院提出申请,淄博市门诊慢特病鉴定再提速。

淄博市中心医院 成首个门诊慢特病即时申请点

为方便参保人办理门诊慢特病资格申报业务,提高群众满意度,今天,淄博市医疗保障局下发《关于在淄博市中心医院开展门诊慢特病资格即时申请试点工作的通知》,在淄博市中心医院开展门诊慢特病资格即时申请试点工作。

这给广大参保人带来了什么利好?据介绍,淄博市参保人在淄博市中心医院住院治疗且诊断疾病属于淄博市门诊慢特病病种范围的,可在办理出院手续时向医院提出申请,由淄博市中心医院组织医学专家鉴定,符合淄博市基本医疗保险门诊慢特病鉴定标准的进行系统备案。

其中,恶性肿瘤、尿毒症、脏器移植、严重精神类疾病病种,经鉴定合格的次日享受待遇。其他门诊慢特病病种经鉴定合格的,次月1日起享受待遇;每月25日后提交申请的,适当延长鉴定

备案时间,次月8日起享受待遇。

鉴定医院增加至25家

这也意味着,在首个门诊慢特病即时申请点落地淄博市中心医院后,淄博市中心医院也开始承接非本院住院参保人门诊慢特病鉴定工作。在受理流程、时间上,淄博市参保人在其他定点医院住院治疗的且诊断疾病属于淄博市门诊慢特病病种范围的,可按照规定在工作日期间向中心医院提交申请,由淄博市中心医院组织医学专家按照淄博市基本医疗保险门诊慢特病鉴定标准进行鉴定。恶性肿瘤、尿毒症、脏器移植、严重精神类疾病病种,经鉴定合格的次日享受待遇。申请其他门诊慢特病病种的,每月5日前中心医院对参保人上月提交的申请材料进行集中鉴定,鉴定结束后3个工作日内完成合格人员的系统备案工作。

需要注意的是,参保人提交的申请材料,不论是否通过鉴定,一律不予退回。鉴定时间、申请人待遇享受日期遇节假日可适当顺延,需要顺延的,淄博市中心医院应提前进行公示或通知。

至此,淄博市受理门诊慢特病鉴定业务的医院增加到25家,分别为淄博广电医院、淄博建集团医院、北大医疗淄博医院、淄博市职业病防治院、张店区医院、张店区中医院、淄博世博高新医院、淄川区医院、淄川区中医院、淄博市第一医院、淄博万杰肿瘤医院、博山

区医院、博山区中医院(新址)、临淄区妇幼保健院(齐都医院)、北大医疗鲁中医院、淄博市中医医院、周村区人民医院、桓台县人民医院、高青县人民医院、高青县中医院、高青县妇幼保健院、高青县第二人民医院(高青县精神卫生中心)、沂源县人民医院、沂源县中医院、淄博市中心医院。

在二级及以上定点医院推广

此次试点是淄博门诊慢特病鉴定的又一次大提速。此前,淄博市门诊慢特病鉴定为一年两次,2018年12月调整为一年四次。在2020年7月,淄博市推出医保“便民十条”,对恶性肿瘤、尿毒症、脏器移植、严重精神类疾病病种,随时申报、即时办结、次日享受待遇;其他门诊慢特病病种随时申报,审核周期由每季度审核一次改为每月审核一次。

记者获悉,按照淄博市医疗保障局的部署,待淄博市中心医院试点成熟后,将在淄博市二级及以上定点医院范围内进行推广。有意向的定点医院可向所属医保经办机构提出申请,由区县和市级经办机构逐级审批,符合条件的可开展相关工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 胡涛



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

国务院:扩大医保对门诊慢特病病种的支付范围

相关链接

4月22日,国务院办公厅印发关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见(以下简称意见)。意见提出,在做好高血压、糖尿病等群众负担较重的门诊慢性病、特殊疾病(以下统称门诊慢特病)医疗保障工作的基础上,逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。普通门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员,政策范围内支付

比例从50%起步,随着医保基金承受能力增强逐步提高保障水平,待遇支付可适当向退休人员倾斜。根据医保基金承受能力,逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围,将部分治疗周期长、对健康损害大、费用负担重的疾病门诊费用纳入共济保障,对部分适合在门诊开展、比住院更经济方便的特殊治疗,可参照住院待遇进行管理。

据新华社

山东2025年慢特病支付比例不低于65%

1月26日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省医保局主要负责人和省财政厅、省公安厅、省卫健委、省药监局等负责人解读《中共山东省委、山东省人民政府贯彻落实<中共中央、国务院关于深化医疗保障制度改革的意见>的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》明确提出提高住院费用报销比例;建立门诊共济保障机制,提高普通门诊和门诊慢特病保障能力,将肺结核、慢性病毒性肝炎等更多门诊花费较大的慢特病纳入医保支付,到2025年居民普通门诊报销额度提高50%左右,门诊慢特病医保支付比例不低于65%。提高大病保障能力,稳步

提高职工和居民大病保险待遇水平,将戈谢病、庞贝氏病、法布雷病等罕见病用特效药纳入大病保险保障范围。完善重点救助对象参保缴费补助政策,提高年度医疗救助限额。建立特殊群体、特定疾病医药费豁免制度,减轻参保人后顾之忧。

据了解,2020年,山东省医保参保人数达到9697.8万人、参保率96.3%;医保基金总收入1587亿元、总支出1463.5亿元,分别较“十二五”末增长62.2%、72.1%。城乡居民基本医疗保险人均筹资标准由“十二五”末的不低于500元提高到不低于830元,增长66.0%,财政补助提高到“十二五”的1.4倍。

本报综合

讲好人防故事 奏响出彩旋律

庆祝建党100周年暨人防宣传“五进”首演淄博举行

淄博6月1日讯 5月31日,省会城市群七市——济南、淄博、东营、泰安、德州、聊城、滨州的人防部门齐聚淄博,参加由淄博市人防办主办的省会城市群人民防空战略协作单位庆祝中国共产党成立100周年暨人防宣传教育“五进”首演式活动。全省人防系统相关领导及工作人员、“五进”单位代表出席了本次活动。

活动现场,淄博市政府副秘书长鹿斌佐致辞,对莅临晚会的

各位领导、各位嘉宾表示热烈的欢迎,对关心、支持淄博人防和致力于淄博人防事业发展的各界朋友表示了衷心的感谢。各市通过舞蹈、诗朗诵联唱、歌伴舞快板、音乐说唱、军乐队演奏等形式表演了《中国进入新时代》《人防赞歌》《地下长城》《赞人防》等节目,淄博市人防办工作人员进行了防空警报手语展示。

现场气氛热烈,观众积极踊跃参加到人防知识抢答环节中

来,掀起了人防知识学习热潮。活动场地还摆放了系列宣传展板,进一步进行人防知识宣传。

此次活动既宣传了人防知识,同时七市人防兄弟姐妹欢聚一堂,共同讴歌了人防的绚丽发展,以生动的形式向中国共产党成立100周年献礼。

大众日报淄博融媒体中心记者 史磊 郭文轩 通讯员 谭海青



淄博市人防办工作人员进行防空警报手语展示。

打通“一线口岸检疫”粮食大通道

淄博综合保税区首批进口粮食顺利入区



满载进口粮食的货车顺利通关。

淄博6月1日讯 今天上午,山东安德利生物科技有限公司首批乌克兰进境3000吨粮食经取样核酸检测和有害生物检验检疫合格后,顺利进入淄博综合保税区,并将加工成饲料。这标志着淄博综合保税区首次实现进境粮食保税加工业务。

当天上午,一辆辆满载着从乌克兰进口的粮食的货柜车完成海关通关手续后,缓缓驶入淄博综合保税区顺利进境通关,并在山东安德利生物科技有限公司进行保税加工。

山东安德利生物科技有限公

司一名负责人表示,这批进境粮食于5月31日抵达青岛港,经取样核酸检测和有害生物检验检疫合格后,从青岛港换装集装箱,运抵淄博综合保税区。该公司于2020年12月成立,是一家集大宗农产品贸易、粮食深加工、生物科技研发为一体的综合性外商投资企业,年粮食加工能力70万吨,产值14亿元,可实现税金18000万元。

淄博综合保税区负责人表示,这批进口粮食的运抵,填补了淄博综合保税区进口保税加工粮食的空白,打通了淄博综合保税

区“一线口岸检疫”粮食大通道。“目前区内还有一家粮食加工企业正在筹备中,预计下半年陆续投产运营。综合保税区具有保税仓储、保税加工和免进口配额等优惠政策,进口粮食加工项目具有很好的发展前景。”该负责人如是说。

下一步,淄博综合保税区将指导企业用好综保区开放平台功能,支持综保区粮食加工产业健康发展,用实际行动扎实做好“我为群众办实事”实践活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 毕翔羽